◀扫码关注新民晚报官方微博 2019年3月16日/星期六 本版编辑/刘靖琳 视觉设计/代建英

### 上海今年排定138个重大工程项目,计划投资1362亿元

# 轨交崇明线、银都路隧道将开建

本报讯 (记者 裘颖琼)上音歌 剧院、程十发美术馆等2个文化项 目今年建成,轨交崇明线、机场联络 线、银都路越江隧道、ABB 机器人 超级工厂, 上海大歌剧院等一批项 目今年启动建设……记者从昨天召 开的 2019 年上海市重大工程建设 暨文明施工工作会议获悉,一批市 民关心的重大工程有了新进展。

2019年,上海全年共安排市重 大工程正式项目 138 项,预备项目 28 项,新开工项目 23 项,建成项目 11 项。全年计划投资 1362 亿元,聚

焦科技创新、生态环境、民生保障、 基础设施、城乡发展等五大领域重 点项目建设·

■ 科创中心建设方面 聚焦科 创中心和先进制造业项目,全力推 进科创中心张江科学基础设施、转 化医院(上海)国家重大科技基础 设施、特斯拉超级工厂一期等项目 建设 确保燃气轮机实验装置 国家 海底长期科学观测系统等项目实现

■ 生态环境建设方面 聚焦 "一江一河"和末端处置能力项目。

积极推进黄浦江两岸地区公共空间 延伸、苏州河流域整治四期工程等 项目建设,确保泰和污水处理厂、老 港再生能源利用中心二期、白龙港 污水处理厂提标改造工程、白龙港 污水处理厂污泥处理处置二期等项 目建成投运

■ 民生保障建设方面 聚焦文 化体育卫牛项目 加快推进上海博 物馆东馆、上海图书馆东馆、徐家汇 体育公园、浦东足球场等项目建设, 确保立信会计金融学院新校区、复 旦大学附属中山医院医疗科技综合

楼、岳阳医院门诊综合楼改扩建、上 海大歌剧院等新项目如期启动。

■ 基础设施建设方面 聚焦长 三角一体化发展国家战略, 推动沪 诵铁路上海段 G320 公路 吴淞江 工程等项目加快建设。加快推进北 翟路快速化、诸光路地道等项目,全 力保障第二届进口博览会顺利召 开。同时,机场联络线、轨道交通18 号线二期、轨道交通崇明线、银都路 越江隧道、G1501(江杨北路--富长 路)等一批项目新开工。

■ 乡村振兴建设方面 全力推

进崇明世界级生态岛等项目建设。 同时,继续推进保障房、租赁住 房、郊区污水污泥末端处置、垃圾 资源化利用等项目,进一步推动 城乡一体化协调发展, 加快推进 郊区道路建设,进一步完善郊区互

据悉,就文明施工问题,市住建 委将会同相关部门梳理现有的文明 施工标准规范,并争取于近期形成 并下发更高标准、更好水平体现城 市管理精细化要求的新标准,减少

政策总体保持稳定 报名人数约为7.2万人

## 上海中考将于6月15日和16日举行

本报讯 (记者 陆梓华)招考季 即将到来,2019年本市中等学校高 中阶段考试招生政策今日公布,整 体保持不变。根据安排,相关学科 考试科目和单科考试时长与 2018 年相同,中考将于6月15日(星期 六)和6月16日(星期日)举行。

据悉,今年本市中招报名人数 约为 7.2 万人(2018 年为 71 万人). 普通高中招生规模保持稳定。

一学业考试(简称"统一学业考试") 相关学科考试科目和单科考试时 长均无变化。

语文 数学 外语 物理 化学科 目 统一考试定于2019年6月15日 (星期六)和6月16日(星期日)举 行; 理化实验操作技能考试于 2019 年5月底前举行,思想品德科目者 试于2019年5月25日(星期六)举

行:体育科目统一考试于2019年4 月底前举行

■ 本市已有9所学校被评为 上海市特色高中,这9所特色高中享 受上海市普诵高中自主招生政策,分 别为:上海市曹杨中学、上海市甘泉 外国语中学、华东政法大学附属中 学、上海海事大学附属北蔡高级中 学、华东师范大学附属东昌中学、上 海戏剧学院附属中学、同济大学第

学、上海市嘉定区第二中学

为优化中职校专业人才培养。 2019年本市新增6个中本贯通试 占专业和 26 个中高贯通试占专业。 并根据新增专业点的数量和社会需 求,合理安排中本贯通和中高贯通 招生规模,其中,中本贯通招生规模 保持基本稳定, 中高贯通招生规模 较 2018 年略有增长。

### 中外学生 描绘春天

今天上午,在上海 植物园 2019 上海(国 际)花展·中外庭院展示 区,30 多名中外中小学 生在"泰国园"区域内开 展花园建设及创作活动, 以泰方设计师设计作品 为蓝图,进行色彩填图与 涂鸦,共同完成象征方谊 的桥梁的上色,携手助力 泰国园景观建设。

> 本报记者 周馨 摄影报道

惊闻好友遭遇空难,擦干泪水继续前行

## 上海前往非洲的航班又将起了



"金也淘,1986 年出生……" 上海外经集团副总裁饶启宁看到 埃塞俄比亚航空失事遇难者名单 的时候,不禁一怔,立马拨通了同 事童波电话,"会不会是同名同姓? 你快去打听一下!"童波不断地拨 打着金也淘的电话号码,但没有人

"我在上海外经集团担任市场 部副总, 因而也要经常到海外出 差。我和金也淘,我们常叫他'小金 ,是 2013年4月在南苏丹认 识, 所有人对他第一印象都是热 情、开朗和阳光。"童波说。

"我至今还记得 2013 年 12 月

15 日, 南苏丹爆发内战的那个晚 上,我和童波、金也淘都在当地。 饶启宁回想起那段难忘的经历,许 多细节历历在目,"第二天,金也淘 和童波即与使馆取得了联系,经商 处参赞建立了中资企业联系群,所 有成员每天都要报告人员安全及 撤离情况。枪林弹雨的洗礼让在南 苏丹的中资企业变得尤为团结,结 下了非同一般的情谊。

童波和金也淘同属80,他们 之间聊得来的话题也更多,是"战 友情"加"兄弟情"。他不愿相信兄 弟遇难的消息,得知金也淘的护 照从坠机现场被找到之后,这个 在战乱中不曾恐惧的汉子哭得泣

"其实,不只是我哭了,当我发 了微信之后,许多和他认识的人都 沉默了,不少人更是流下了眼泪。 童波说,"在非洲的那些日子里,我 们经常会聚在一起,金也淘因为会 弹吉他,大家对他的印象都特别 深。讨两天,我和团队又要踏上前 往非洲的航班,我们还会继续努 力,继续去开拓,继续去奋斗。

非洲既是"一带一路"倡议的 历史和自然延伸, 也是重要参与 方。"近年来,中国的'一带一路'倡 议引领着更多的企业走向海外。 饶启宁说,"在开拓市场的过程中, 有人会离去,但这从未成为我们 停下步伐的理由。虽然我们远离 祖国、亲友,冒着未知的风险,但 无论身在何处,只要记得自己身 后有个强大的祖国,就能安心工 作、放心拼搏。

首席记者 方翔

#### 150 万株郁金香 绽放在大宁公园

本报讯 (记者 江跃中)昨 天,2019 新湖郁金香花博会在静 安区大宁公园开幕,150万株郁 金香倾城绽放,与春共舞,市民们 纷纷前来踏春赏花。

据介绍,新湖郁金香花博会 已连续举办了5届。本届花博会 向市民免费开放,40个品种、150 万株郁金香分布在大宁公园5个 展示区,种植面积近2万平方米。

主题日活动中, 主办方设置 了一个"垃圾分类 城市新时尚" 宣传展台,普及垃圾分类知识。另 外一个展台介绍了新湖公益的 "新湖乡村幼儿园计划", 计划在 未来3年里,使处于深度贫困的 云南省怒江傈僳族自治州实现乡 村幼儿园全覆盖。

### 张乐平与"三毛" "走进"地铁站

本报讯 (记者 袁玮)《室迩 人遐·艺术长青——张乐平作品 与共和国走过的70年岁月》展 览, 日前在地铁1号线徐家汇站 地铁文化艺术长廊(近5号口)举 办,其中不少珍贵展品为首次面 向公众展出。

自上世纪50年代起,张乐平 搬入位于徐汇衡复历中文化风貌 区的五原路 288 弄 3 号, 在这里 他创作了漫画、年画、连环画、速 写、素描、水彩画、剪纸、中国画等 大量美术作品, 尤其是用自己的 爱心和血汗赋予了"三毛"生命, "三毛"这一经典形象陪伴了几代 人度讨童年。

本次展览全面展现张乐平 70 年创作历程的重要作品,其中 许多珍贵展品为首次面向公众展 出,如三毛漫画作品荣获意大利 博洛尼亚国际儿童书展"特别荣 誉奖"的奖牌,这也是中国画家第 一次获得此专业赛事大奖等。展 品中还包括 1935 年 7 月 28 日在 《晨报·图画晨报》上登载的目前 能找到的最早"三毛"漫画,20世 纪 30 年代的早期"三毛"彩色漫 画,以及1936年结集出版的《三 毛第一集》等早期作品。此外,观 众们还可以诵讨 AR 等现代多媒 体技术与"三毛"展开互动。 自2016年2月起, 五原路的

张乐平故居由上海衡复投资发展有 限公司管理运营。张乐平故居开放 3年以来,参观者超过15万人次。

本报讯(记者 宋宁华)"得知浦东 要建设住房租赁公 共服务平台,就提 早预约,成了尝鲜 的第一人。"在当天 举行的仪式上,平 台的 001 号租客孙 健打开手机, 在支 付宝的生活号里, 搜索"浦东新区住 房租赁公共服务平 台",进入平台页 面。输入证件号码。 刷脸等完成实名认 证后,即可在网上挑 选符合自己需求的 房源。有了心似的房 子,接下去就在网上 签订合同,最后孙健 支付了 3900 元租 金后, 轻松完成了 现场签约。 昨天,浦东新 区住房租赁公共服

该平台采用政府牵 头、国企运营、先进 技术加持模式,提 供真实、诱明、安全的房源信息,并 在上海首创租房线上网签等便民服 务,成为首批实现跟公安部打通的

实名认证租赁住房平台。

务平台正式上线。

据浦东新区建设和交通委员会 副主任周韶华介绍,平台现已采集 主要来自国企的各类租赁房源超过 5.5 万套(间),约380万平方米,"十 三五"期间浦东新区集中新建的社 会租赁房源将分批纳入其中,并对 所有房源实行统一动态化数字化管 理,且今后将边运行边完善,以智能 化、高科技的方式,将住房租赁、物 业服务、智能社区等创新便民服务 延伸到居民家门口。